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Ψήφισμα για ΟΑΕΕ

Η ύφεση και η βαριά οικονομική δυσπραγία έχουν επιφέρει τεράστιες απώλειες στον
κλάδο των μικρών και μεσαίων εμπορικών επιχειρήσεων, με τα λουκέτα να αυξάνουν
καθημερινά όλο και περισσότερο. Σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα στοιχεία περίπου
260.000 επιχειρήσεις αδυνατούν να ενταχθούν στην πρόσφατη ρύθμιση «Νέα Αρχή»
με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν με κατασχέσεις, δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών
ενώ αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο παύσης εργασιών, με ανυπολόγιστες επιπτώσεις
στους επιχειρηματίες και στις οικογένειές τους.

Προτείνουμε τη διαμόρφωση ενός μοντέλου εξισορρόπησης του Ο.Α.Ε.Ε. και
επιβίωσης των συναδέλφων εμπόρων. Βασική προτεραιότητά μας αποτελεί η
προστασία των εντός της κρίσεως μικρομεσαίων επιχειρήσεων, καθώς η συσσώρευση
ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών είναι άμεσα συνδεδεμένη με την οικονομική
δυσπραγία και την κατακόρυφη πτώση του τζίρου τους.

Οι παράμετροι στους οποίους στηρίζεται η πρότασή μας είναι οι ακόλουθοι:

 Καθιέρωση μίας «πραγματικής» κεφαλαιοποίησης των μέχρι σήμερα
ληξιπρόθεσμων οφειλών των ασφαλισμένων για τις οφειλές άνω των 20.000€.

 Άμεση ένταξη στις υπάρχουσες ρυθμίσεις για τις οφειλές κάτω των 20.000 €.
 Υποχρέωση άμεσης επανέναρξης καταβολής τρεχουσών εισφορών από τους

οφειλέτες που κάνουν χρήση της κεφαλαιοποίησης, με παροχή δικαιώματος
για ελεύθερη επιλογή ασφαλιστικής κλάσης σε αυτούς.

 Ενεργοποίηση της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης για τους οφειλέτες (και
τις οικογένειές τους) που μετέχουν στην κεφαλαιοποίηση.

 Κατά την συνταξιοδότηση, μετατροπή της κεφαλαιοποιημένης οφειλής σε
ασφαλιστικό χρόνο με τελική επιλογή εξαγοράς ή μειωμένης σύνταξης εκ
μέρους του ασφαλισμένου, η οποία δεν δημιουργεί ταμειακό έλλειμμα και



λογιστικές απώλειες στον Οργανισμό. Σε περίπτωση που ένας ασφαλισμένος
επιθυμεί να εξοφλήσει νωρίτερα από την σύνταξη την κεφαλαιοποιημένη
οφειλή του, θα πρέπει να του παρέχεται το σχετικό δικαίωμα.

 Επέκταση της Ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους ουσιαστικά
«ανέργους» εμπόρους για τουλάχιστον δυο χρόνια.

 Διεύρυνση της ασφαλιστική βάσης του ΕΑΕΕ., με κατάργηση εξαιρέσεων
υποχρεωτικής ασφάλισης στον ΟΑΕΕ διάφορων κατηγοριών ελεύθερων
επαγγελματιών, έτσι ώστε να περιοριστεί ο αριθμός ελλείμματος που
παρουσιάζει το ταμείο.

 Δημιουργία ενός Ταμείου κύριας ασφάλισης με τρεις κλάδους, έναν για
μισθωτούς, έναν για ελεύθερους επαγγελματίες και έναν για αγρότες, έτσι
ώστε να μειωθεί σημαντικά η γραφειοκρατία και η αυθαιρεσία των
διοικητικών υπαλλήλων, η δυσλειτουργία και οι στρεβλώσεις. Παράλληλα θα
δημιουργηθεί ένας ενιαίος μηχανισμός ελέγχου για να αυξηθούν τα έσοδα του
ασφαλιστικού συστήματος και θα καθιερωθούν ενιαίες εισφορές στα
ασφαλιστικά ταμεία. Η εισαγωγή ενιαίου λογιστηρίου θα έχει ως αποτέλεσμα
την ενιαία λογιστική απεικόνιση και κεντρική παρακολούθηση των
ασφαλιστικών φορέων.
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-Πρόεδροι η΄ Εκπρόσωποι 32 Επιμελητηρίων
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-Πρόεδρος ΕΣΕΕ
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